

# 四大产油国要“冻结”产量

## 不过要得到其他产油国的响应才会生效

沙特阿拉伯、俄罗斯、委内瑞拉和卡塔尔16日宣布,四国达成“有条件”协议,同意将各自石油产量“冻结”在今年1月份水平,以求稳定国际油价。不过,这一共识需要得到其他产油国的响应才会生效,不免让外界对限产前景产生怀疑。

▶2月16日,俄罗斯能源部长亚历山大·诺瓦克(右一)、卡塔尔能源和工业大臣萨达(右二)、沙特石油大臣纳伊米(左二)和委内瑞拉石油部长欧洛希奥·德尔皮诺(左一)在卡塔尔首都多哈出席联合新闻发布会。 新华社/路透



## 产量维持在1月水平

沙特、俄罗斯、委内瑞拉和卡塔尔四国分管石油的部长16日在卡塔尔首都多哈举行没有事先公布的闭门会议后宣布这一成果。这也是产油国数月来为解决石油供过于求、稳定油价而举行的最高级别会议。

俄罗斯能源部长亚历山大·诺瓦克说,“如果其他产油国加入这一倡议”,四国愿意将石油产量“冻结”在今年1月份水平。委内瑞拉石油部长欧洛希奥·德尔皮诺说,发起这一倡议的产油国方面17日将

在伊朗首都德黑兰与伊朗和伊拉克官员商讨限产方案。

沙特石油和矿产资源大臣阿里·本·易卜拉欣·纳伊米说,“冻结”产量是“恰当”举措,希望其他产油国也采纳这一方案。“我们同意冻结产量的理由很简单:我们今后几个月会评估并决定是否采取更多措施稳定和改善(石油)市场,而现在只是这一进程的开始。”纳伊米说,“我们不期望(石油)价格出现大幅反弹,不希望减少供应,我们希望满足市场需求,希望一个稳定的油

价。”

据外媒报道,在产油国中,伊拉克愿意加入新达成的限产协议,而阿塞拜疆则表示不会加入。分析人士指出,伊朗在解除制裁后有意大幅提高石油产量,目前不大可能同意加入限产行列,上述四国协议可能最终无法得到落实。

受相关消息影响,4月份交货的伦敦布伦特原油期货价格当天早些时候一度跳涨至每桶35.55美元,但由于市场担忧伊朗不会加入限产行列,油价又回落至每桶34美元。

## 想说“团结”不容易

尽管多个产油大国外向外界展示稳定油价的决心,但外界对限产能否最终付诸实施有疑虑,其中最大的不确定因素就是伊朗是否响应。

今年1月,西方国家因国际原子能机构确认伊朗履行伊核问题全面协议相关承诺而解除对其经济制裁。作为全球第四大储油国,伊朗如今的原油日产量超过100万桶,仍低于其自身产能和经济制裁前水平。为谋求重夺原油市场份额,伊朗近期称将在数月内大幅增产。

反观提出限产倡议的产油国,沙特和俄罗斯位居全球最大产油国和出口国之列,今年1月份的产油量达到或接近

历史最高纪录。

一些市场分析师认为,沙特和伊朗在叙利亚冲突和也门冲突中积怨已深,如今沙特在自身产油量接近纪录的情况下要求刚刚准备“大展身手”的伊朗同时“冻结”产量,前景不容乐观。

即使是在此次提出倡议的产油国内部,对于限产问题也并非团结一致。

路透社报道,沙特一直坚持,只有在石油输出国组织(欧佩克)和非欧佩克成员国都同意的情况下,沙特才愿意减产;作为第二大石油出口国的俄罗斯此前并不愿意响应减产号召,理由是西伯利亚油田运营的实际情况与欧佩克

成员国油田不同。

国际油价上月20日创出十多年低点,这些产油国才开始放下分歧,商讨限产可能。

即使是在与欧佩克成员国讨论可能合作的同时,俄罗斯仍将今年1月的产油量提升至历史最高水平。

“即使它们最终将产油量冻结在1月份水平,全球原油储备仍在那里,会对油价产生压力。”能源视线咨询公司分析师多米尼奇·海伍德说,“因此,尽管这是积极举措,我不认为它会对供需平衡产生巨大影响,因为1月份(的产油量)已经供过于求。”

综合新华社消息

## 新闻分析

### “冻结”产量, 油价就能稳住吗?

尽管沙特阿拉伯、委内瑞拉、卡塔尔和俄罗斯四国经讨价还价得以妥协,就稳定石油产量达成一致,但全球油价是否能就此稳定下来仍面临诸多不确定因素。

首先,各国在石油市场份额上的较量依然存在。全球原油产量急剧增加,主要原因是以沙特为首的海湾国家为抢占市场份额扩大生产。尽管本次闭门会议后,各方互相妥协方最终得以达成“冻结”产量协议,但各方对市场份额的争夺却不可能就此终止。

其次,协议能否获得其他主要产油国的认同也存变数。经济高度依赖石油出口的伊朗和伊拉克此前曾表示,要提高原油产量以发展本国经济,两伊能否接受稳定产量的协议尚未可知。另外,美国和尼日利亚等主要石油生产国也未愿意按照这四个国家的音律起舞。

另外,政治关系对经济决策的影响不容小觑。俄罗斯和沙特在叙利亚问题上存在深刻矛盾,短期内难以调和,双方在多哈就油价问题达成的一致能够持续多久,令人怀疑。而与沙特有矛盾的伊朗、伊拉克是否愿意按照沙特的意愿调整石油政策,也难预料。

据新华社

## 奥巴马推新计划 “连接美国与东盟”

据新华社美国兰乔米拉日2月17日电 美国总统奥巴马16日在此间宣布推出一项名为“连接美国与东盟”的新计划,以协调并促进双方的经济联系。

为期两天的美国与东盟领导人非正式会议当天结束。奥巴马在会后举行的记者会上表示,通过这项计划,美国将在东南亚国家建立一些中心机构,以更好地协调双方的经济往来,并把更多的企业家和投资人聚合在一起。

这次会议是美国首次在本土举行美国与东盟国家领导人非正式会议。双方领导人在两天的会议中分别就经贸议题和政治与安全议题展开磋商。

白宫发布的数据显示,东盟国家是美国的第四大贸易伙伴。2015年双方的货物贸易额达到2260亿美元,比前一年增长5%。

## 澳试点向中国游客 发放10年有效签证

本报讯 2月17日,中国外交部长王毅在北京与澳大利亚外长毕晓普举行第三轮中澳外交与战略对话。

据央视新闻客户端2月17日消息,正在北京访问的澳大利亚外长毕晓普表示,澳大利亚正开展向中国游客发放10年有效签证的试点工作。她又说,已敦促尽快审批发放中国游客签证,吸引更多中国游客前往澳大利亚旅游。

外交部长王毅表示,欢迎澳方积极考虑为中国游客提供更多便利,包括适当时候从试点扩大到为中国游客颁发10年多次有效签证,以及简化办理签证时间。

据央视新闻

## 泰国国王 高烧入院



泰国国王普密蓬·阿杜德(资料片)

据新华社2月17日电 泰国王室内务府16日在一份声明中说,国王普密蓬·阿杜德因高烧在医院接受“密切观察”。声明称,普密蓬国王近期因心脏疾病、高血压以及呼吸紊乱等病症入院接受治疗,15日出现高烧症状。“一组王室医生正在定期(为普密蓬国王)静脉注射抗生素并不断为其输氧。”并表示在查找病因的同时,医生在“密切观察他的情况”。

普密蓬国王现年88岁,自登基以来深受泰国人民爱戴。2009年9月,他因肺部发炎,开始长期住院治疗。2013年8月出院后,他长期在华欣行官疗养。但近几年来,他常因身体抱恙入院治疗。2014年8月,普密蓬因身体有恙再次入院治疗,10月初因高烧接受胆囊切除手术。去年5月,他再次入院接受医学检查。

# 为活命也是拼了

## 越南女囚犯买下男囚精液,以此怀孕逃脱死刑

本报讯 综合英美媒体16日消息,今年春天,当一名越南毒贩分娩产子的时候,她首先将感谢的是刚刚降生的孩子,因为怀上了这个孩子,她将逃过死刑判决。

美国《世界邮报》援引英国《泰晤士报》的报道称,现年42岁的阮氏慧在2012年犯下越南史上最大的一宗毒品案,同时这也是涉及死刑犯数量最多的案件,涉案毒品为近两吨的海洛因。她于2014年被判处死刑。另

据美联社称,她曾上诉,但被法院驳回。尽管如此,现在她仍然可以免于死,因为越南刑法禁止对孕妇及子女不满3周岁的女性使用死刑,需将死刑改为终身监禁。

调查人员发现,该女子为逃避死刑,于去年8月以2300美元的价格偷偷买下一名27岁男囚犯的精液。据英国广播公司报道,去年8月,这名男囚犯先后两次将其精液装入塑料袋中,与一个注射器一并交

给阮氏慧,由后者自行受精并最终怀孕。今年4月孩子出生后,阮氏慧将获得减刑,改为终身监禁。在此案中,有四名狱警因涉嫌玩忽职守而被停职。

当地媒体指出,这并不是该国第一个利用怀孕逃避死刑的案例。在2007年,两名狱警因允许一男囚犯与一女犯人发生性关系致其怀孕而被判入狱。这名女囚也因此逃过了被执行死刑的命运。

国际社会一直对是否废止死刑存在争议,尤其是有关毒品犯罪的死刑。越南法庭曾处死一名澳大利亚毒贩,遭到澳政府的强烈抗议。越南政府于去年修改法律,规定包括抢劫、生产及销售假冒伪劣食品、持有毒品等7项罪名可免于死刑。犯有贪污受贿罪的官员,若上交75%的非法所得,也可免除死刑,改判终身监禁。修改后的法律将于今年7月生效。

据中国日报等